	جامعـــة  بنهـــــــــــــا
كليـــة التربيــــــــة
 قســـم الرياضيـــــات 
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كليــــــة التربيـــــــــــــــــــــــة
الفرقة :  الرابعة أساسي رياضيات
 المــادة :    جبر 3           412 M
الزمــــــن :  سـاعتــان
اختبار الفصل الدراسي الأول  لعام  2015 / 2016  م
اجـب عن  الأسئلة  التالية :
السؤال الأول :

                     (أ)  إذا كانت  
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                        مجموعة من الزمر الجزئية من الزمرة     
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   أيضا  زمرة جزئية من  
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                         (ب)  لتكن الزمرة  
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  ثم اثبت أن  الزمرة  دائرية  .
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    السؤال الثاني : 
(1) عرف كل من  : الزمرة الدائرية  ـــ رتبة الزمرة ـــ  الزمرة الجزئية  ـــ  الزمرة الجزئية الناظميه 
                         (ب) إذا كانت  كل من 
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   تطبيق ايزومورفيزم  
                              فاثبت أن      
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(جـ)  اثبت  أن    
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السؤال الثالث : 
                     (أ)  إذا كانت 
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  فاثبت أن   
[image: image16.wmf]m

 تقسم  
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                    (ب)  اثبت أن 
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 هي  زمرة  جزئية ناظميه من الزمرة 
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 ثم اوجد  زمرة حاصل  

                           القسمة 
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 ثم اثبت أنها دائرية  .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال الرابع : 
                        إذا كانت   
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   عملية  ثنائية  على   
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 معرفة  كما  يلي  :     
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(1)  ادرس  وجود عنصر محايد أيمن و أيسر و كذلك محايد 
(2)  ادرس  وجود نظير  أيمن  و أيسر و كذلك نظير لكل عنصر  
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                   (جـ)  إذا كانت     
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    تطبيق معرف  بحيث  أن
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                      فاوجد   
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  ثم اثبت أن  
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 ايمومورفيزم  و ليس ايزومورفيزم  .                                                 
                                                                                                                  انتهت الأسئلة

                                                                                                         مع أطيب التمنيات  بالتوفيق
الاجابــــــة النموذجيـــــة
  إجابة السؤال الأول : (أ)     
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(ب)  حل المعادلة هو       
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                                               إذن الزمرة دائرية

إجابة السؤال الثاني  :
(1) -  الزمرة الدائرية هى زمرة يوجد بها على الاقل عنصر واحد يولد جميع عناصرها 
    –  رتبة الزمرة هو عدد عناصرها اذا كانت منتهية و اذا كانت غير منتهية فليس لها رتبة 

    –  الزمرة الجزئية الناظمية 
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  هى زمرة  جزئية من الزمرة  
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(2) البرهان بالاستنتاج الرياضي
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                  (جـ)      إذا كانت     
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    تطبيق معرف  بحيث  أن
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                      فان  
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  ايزومورفيزم    و من   ثم   فان  
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إجابة السؤال الثالث :
                     (أ)  إذا كانت  
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 زمرة منتهية  و كانت  
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                      البرهان :  نفرض ان    
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   و نفرض التطبيق التالى  :
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                 و بالتالي فان التطبيق تقابل و من ثم 
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                و بما ان  الزمرة منتهية    إذن يوجد عدد محدود من صفوف التجاور اليمنى و ليكن عددهم  
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(2)  إذا كانت  
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   زمرة جزئية ناظميه من الزمرة  الابدالية 
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  و زمرة حاصل القسمة 
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                              إذن زمرة القمة هى زمرة دائرية  .
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إجابة السؤال الرابع : ] عشرون درجة [
                ( أ)  نفرض  أن  
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إذن لا يوجد محايد أيمن 

كذلك  نفرض  أن  
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  عنصر محايد أيسر  فان
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إذن يوجد عنصر محايد أيسر و من ثم لا يوجد محايد
               ( ب)  ) نظرا لعدم وجود محايد ايمن و محايد و يوجد فقط محايد ايسر فانة لا يوجد نظير ايمن و النظير و سوف نختبر فقط وجود نظير ايسر  نفرض  أن  
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x

x

x

x

e

Ï

-

=

Þ

+

=

=

-

-

2

2

0

1

1


   و من ثم لا يوجد نظير أيسر أيضا .
        (جـ)  إذا كانت     
[image: image71.wmf])

,

(

)

,

(

:

5

Å

®

+

Z

Z

f

    هومومورفيزم  بحيث    
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                إذن  التطبيق شامل و من ثم يصبح ايمومورفيزم  و لي ايزومورفيزم لان التطبيق غير متباين

              حيث مضاعفات العدد خمسة كلها لها صورة واحدة و هى   
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